

Голос СТАЖАНОВЦА

О Р Г А Н
Т О Н К И Н С К О Г О
Р А Й К О М А В К П (б)
И Р А Й С О В Е Т А
Выходит 2 раза в неделю
год издания 7-й

№ 117 (1081) | Воскресенье, 25 октября 1942 года

Выполнить план льнозаготовок к XXV годовщине Октября

С небывалым трудовым подъемом работали колхозники и колхозницы на уборке урожая, намного перевыполнив нормы выработки. Звено колхоза им. Чкалова, Федоровского сельсовета, звеньевая Павлова Пелагея Нестиферовна, уборку урожая озимых провело за 6 дней, уборку яровых за 7 дней, лен вытереблен в 3 дня, полностью его разостлали в августе месяце, а в сентябре закончили его подъем. Тов. Павлова на уборке урожая нормы выполняла на 200—300 проц. Колхозница Смирнова Е. Е. из колхоза «Ленинский путь», Вахрамеевского сельсовета, на всех работах в колхозе норму выполняла на 150—250 проц. и многие другие. Самоотверженная работа колхозников и колхозниц позволила уборку урожая, весенний и озимой сев провести более успешно и организованно, чем в мирное время. Ряд колхозов полностью выполнили свои обязательства перед государством по всем видам поставок.

Все эти достижения убедительно показывают, что колхозное крестьянство и все трудящиеся района с честью выполняют свой патристический долг перед родиной, все свои силы отдают на всемерное усиление помощи фронту.

Однако, нельзя успокаиваться достигнутыми успехами, как это имеет место в некоторых сельских советах. В эти суровые для нашей родины дни мы должны работать еще лучше, еще напряженнее, всемерно усиливая помощь фронту. Одной из важнейших задач, стоящих перед колхозами района и всеми советскими и партийными организациями, является переработка и сдача льна государству. Решение бюро обкома ВКП(б) от 18 сентября с. г. «О первичной обработке и заготовках льна и конопли в 1942 году» обязывает все колхозы закончить обработку и выполнение годового плана льнозаготовок к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Районное совещание льноводов, совместно с председателями колхозов и сельских советов, приняло обращение, в котором призвало широко развернуть предоктябрьское социалистическое соревнова-

ние и план сдачи льнозаготовок государству выполнить к XXV годовщине Октября, план сдачи льносема—к 15 октября.

Но ряд руководителей сельских советов и колхозов, первичные партийные организации забыли взятые на себя обязательства, всю работу по переработке и сдаче льнопродукции государству пустили на самотек, предоктябрьское социалистическое соревнование среди колхозников, на быструю переработку льна, не развернули. Например, Вахрамеевский сельсовет сдал государству льнотресты только 13 цент., план сдачи льносема выполнил на 11,6 проц. Председатель сельсовета т. Николин плохою работу по сдаче льнотресты государству объясняет работой на подъеме зяби, хотя план по зяби сельсовет выполнил только около 40 проц. А Сидоровский и Чердаковский сельские советы совершенно не приступали к сдаче льна и льносема государству. Спрашивается, когда же думают руководители этих сельских советов и колхозов выполнять свои обязательства перед государством?

Первейшая задача первичных партийных организаций, руководителей колхозов и сельсоветов в ближайшие 2—3 дня положение коренным образом исправить. Надо широко развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование среди колхозников и колхозниц на переработке льна. Неуклонно выполнять решение бюро обкома ВКП(б) от 18 сентября о дополнительной оплате продовольственным зерном и деньгами сверх начисляемых трудовых, работающим на переработке льна.

Надо быстрыми темпами организовать обработку льна, чтобы дать стране больше льнопродукции и при том наивысшего качества.

Колхозники и колхозницы, льноводы и льноводки! Красная Армия и страна ждут от вас хорошего льноволокна. Родина ждет от вас новых трудовых подвигов. Приложим же все силы и в XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции сдадим государству всю льнопродукцию и лучшим качеством. Все для фронта, все для разгрома врага!

Изучают ПВХО

Учителя Вязовской НСШ и Октябрьской начальной школы включились в предоктябрьское социалистическое соревнование и взяли на себя обязательства к XXV годовщине Великой Октябрьской революции овладеть знаниями в объеме инструктора ПВХО и проводить учебу среди населе-

ния в данных сельских советах. Взятые обязательства учителя выполняют с честью. В этих школах занятия по ПВХО проводятся регулярно. При Вязовской НСШ руководит занятиями тов. Лебедева, при Октябрьской начальной школе—тов. Ковязина. ПУДОВ.

План перевыполнен

Не зная усталости трудятся зав. фермой Патрушева Елизавета Трофимовна из колхоза «Бронеосец», Первомайского сельсовета. Весь скот на ферме находится в хорошем состоянии. План надою молока на одну фуражную корову выполнен на 130 проц. План силосования—на 200 проц. Молодняк приплода 1942 года сохранен полностью.

Колхоз давно выполнил план молокопоставок, а также перевыполнил план развития животноводства по всем видам скота.

За самоотверженную работу тов. Патрушева райсоветом представлена в облисполком для награждения почетной грамотой. ГУЩИН.

Советские патриоты

Только еще начинается день, а братья-подростки Румянцев Коля и Румянцев Вита из колхоза «Труд», Вахрамеевского сельсовета, самоотверженно трудятся на подъеме зяби.

Советские патриоты, несмотря ни на какую погоду, до тех пор не уезжают с поля, пока не перевыполнят нормы. Они систематически вспахивают по 1—1,10 га при норме 0,70 га.

Не отстают от них и ребята из колхоза «Отличный труд» Мельников М. и Смирнов А., они также вспахивают больше гектара в день. И. СМИРНОВ.

ДВА ДРУГА—ДВА ГЕРОЯ.

Летчик—майор т. Фаткулин в детские годы беспризорничал. Советская власть сделала из бывшего беспризорника знатного человека—Героя Советского Союза. Воспитанник Казанского комсомола; сын татарского народа, майор Фаткулин известен как отважный летчик и командир. Подразделение, которым он командует, вырастило 8 Героев Советского Союза и 51 орденосца. Сам тов. Фаткулин имеет на своем счету свыше 80 штурмовов, 2 сбитых самолета.

Вместе с т. Фаткулиным с первых дней Отечественной войны бесстрашно дерется с врагом его боевой комиссар, сын чувашского народа, батальонный комиссар т. Васильев. Жизненный путь комиссара такой-же, что и у тов. Фаткулина. Бывший детдомовец стал Героем Советского Союза.

Представители народов Чувашии и Татарии храбро дерутся за честь и свободу советского народа.



На снимке: Герой Советского Союза майор Ф. М. Фаткулин и Герой Советского Союза батальонный комиссар Б. М. Васильев (справа) на аэродроме наблюдают за полетами своих воспитанников. Фото А. Фридлянского Фотохроника ТАСС

К молодежи Советского Союза!

Обращение участников митинга советской молодежи, посвященного наступающей XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

Молодые войны! Молодежь заводов и фабрик, колхозных полей! Студенты и учащаяся молодежь! К вам обращаем мы сегодня свое слово.

В трудную пору отмечаем мы XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Подлый враг топчет нашу землю, рыщет в нашем небе. Он хочет сделать нас рабами, детей лишить детства, юношей—молодости, девушек—чести и каждого из нас—жизни.

В вынужденных боях решается судьба не только нашего поколения. В этих боях будет решена судьба всей страны, всего народа.

Наше счастье добыли отцы и старшие братья в жестоких боях. Нам достались от отцов знамена, покрытые кровью и овечьими слезами.

Светлую память борцов за Октябрь свято храним мы в своих сердцах. Никому ни за что не отдадим мы того, что было завоевано нашими отцами четверть века тому назад в Октябре семнадцатого года!

Двадцать пять лет строил наш народ первое в мире социалистическое государство. Четверть века в поте и крови добывал наш народ великие завоевания, записанные в Сталинской Конституции.

Мы родились, росли и мужали в самой свободной стране мира. Мы никогда не знали гнета, бесправия, унижения, национальной розни. Наше детство было счастливым, наша юность—рыцарской. Родина взрастила и воспитала нас, как любящая мать.

Мы получили право на труд

—на свободный, радостный труд. Труд для нас стал делом чести, славы, доблести и героизма.

Мы получили право на образование.

Мы получили право на отдых. Все это немец хочет отнять.

Снажем же родине, партии, товарищу Сталину сегодня, в наун XXV Октября: за наши священные права, за право на труд, за право на образование, за право на счастье в свободной стране мы будем драться с лютым врагом, не щадя жизни.

Великий Сталин воспитал нас в духе любви и дружбы народов. Русские и украинцы, белорусы и грузины, узбеки и азербайджанцы, осетины и черкесы, казахи и туркмены стали кровными братьями, равными сынами большой и дружной семьи.

Мы едины в нашей ненависти к врагу. Мы едины в нашей воле к победе. У нас общая судьба. У нас общий враг. У нас общая цель—победа над гитлеризмом.

Святою и нерушимой дружбой сильна наша армия, силен наш народ. Никогда врагам нашей родины не удастся разорвать наших кровных уз. В огне и испытаниях войны мы будем крепить и оберегать великую сталинскую дружбу народов.

Родина дала нам жизнь, мы, если надо, жизнь отдадим за родину. Каждый на своем посту, мы сделаем все, чтобы ускорить разгром неваистного врага.

Молодые войны! Будьте стойкими и беспощадными в бою, в совершенстве овладейте военным мастерством, чтобы наверняка бить подлого врага в его черное сердце.

Молодые рабочие, колхозники! Неуставно давайте оружие фронту, изо дня в день повышайте производительность труда на заводах, шахтах, колхозных полях.

В это суровое для родины время духом железной дисциплины и большевистской организованности должен быть пронвинут каждый час нашей жизни.

Никание испытания не заставят нас дрогнуть, до тех пор не успокоится наша ярость и не насытится наша месть. Попа не будет полностью очищена наша земля от немецких оккупантов.

Смерть немецким оккупантам!

Да здравствует XXV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Да здравствует наша родина!

Да здравствует наша большевистская партия!

Да здравствует наш Сталин!
(«Комсомольская правда» за 20 октября.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО
Вечернее сообщение 23 октября

В течение 23 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздона. На других фронтах никаких изменений не произошло.

22 октября до 30 десантных судов и катеров противника под прикрытием авиации пытались высадить десант на один из наших островов на Ладожском озере. Силами гарнизона острова, наших кораблей и авиации Краснознаменного Балтийского флота десант противника был разгромлен. В результате боя уничтожено 16 десантных судов противника и одно судно захвачено в плен. В воздушных боях в районе высадки десанта сбито 15 самолетов противника. Наши корабли потерь не имеют.

За 23 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 20 автомашин с войсками, подавлен огонь 2 артиллерийских батарей и 10 минометов, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки противника и удерживали занимаемые позиции. Немцы после сильной артиллерийско-минометной подготовки и налета авиации возобновили атаки в направлении одного из заводов. Противник бросил в атаку свыше двух полков пехоты с тяжелыми танками. Наши части отбивают атаки гитлеровцев и наносят им большие потери. Бойцы Н-ской части к исходу дня подбили 4 немецких танка, уничтожили 7 минометов и истребили до батальона пехоты противника. Огнем зенитной артиллерии сбито 5 немецких самолетов. Летчик-лейтенант т. Сидоровский таранил самолет противника.

Вражеский бомбардировщик разбился.

Северо-западнее Сталинграда на одном из участков наши части захватили два опорных пункта противника. Гитлеровцы предприняли на этом участке одну за другой три контратаки. Наши пехотинцы и танкисты отбросили противника, сожгли и подбили 12 немецких танков, уничтожили 6 артиллерийских батарей, 19 пулеметов и шестиствольный миномет. В результате боя уничтожено до 1000 немецких солдат и офицеров. В воздушных боях огнем зенитной артиллерии и наземных частей в течение дня сбито 12 немецких самолетов.

В районе Моздона наши части обороняли занимаемые позиции и отбивали атаки противника. Н-ская часть, очищая горную дорогу, уничтожила до роты гитлеровцев и 50 лошадей с вьюками. На другом участке наши кавалеристы отбили несколько атак и потеснили противника. Уничтожено до 100 немецких солдат, бронемашин, 200 лошадей и 6 автомашин. Снайпер т. Кулиев за последние четыре дня истребил 20 гитлеровцев.

Юго-восточнее Новороссийска советские войска вели упорные бои с крупными силами противника. На одном участке ценой больших потерь гитлеровцам удалось несколько продвинуться вперед. В районе Н-ской высоты наши подразделения предприняли контратаку и уничтожили до 250 вражеских солдат и офицеров, захвачено 4 орудия, 13 пулеметов, 200 винтовок, 2 автомашины, 15 лошадей с вьюками и другое военное имущество.

Отряд витебских партизан

организовал засаду на одном шоссе и уничтожил 2 легковых и 4 грузовых автомашины противника. Убито 6 немецких офицеров и 32 солдата. Партизаны другого отряда разобрали рельсы на железной дороге. Когда следовавший воинский эшелон противника остановился, партизаны открыли ружейный и пулеметный огонь. Убито и ранено до 200 немецких солдат. Советские патриоты недалеко от одной железнодорожной станции обстреляли зажигательными пулями эшелон цистерн с горючим. Огнем уничтожено 30 цистерн с бензином. Движение на этом участке железной дороги было приостановлено на несколько дней.

Группа бойцов и командиров Н-ской части, действующей в районе Моздона, составила акт о зверствах немцев над советскими военнопленными. В акте говорится: «20 сентября младший сержант т. Баравинов Ефим Григорьевич, красноармеец тт. Паяченко и Педуце вели неравный бой с многочисленной группой немцев. Советские воины бились до последнего патрона. Немцам удалось захватить в плен наших бойцов после того, как они были тяжело ранены. Гитлеровские мерзавцы долго истязали пленных и замучили их. Красноармеец т. Педуце немецкие бандиты выкололи глаза, красноармеец т. Панченко изрезал полами, а у младшего сержанта т. Баравинова содрали кожу с черепа». Акт подписали: лейтенанты: Гоциридзе В. С. и Арвеладзе, политрук Мчедлишвили В. С., младшие лейтенанты Гоцивитцели Ф. Я. и Мисерванидзе Н. М., красноармеец Гаградашвили М. Д. и Дкалашвили В. Г.

Выполнить план дровозаготовок

В условиях великой Отечественной войны, выполнение плана дровозаготовок для железных дорог имеет важное значение. Партия и правительство уделяют большое внимание созданию бытовых условий для работающих на дровозаготовках. Все лесорубы размещены или в колхозных домах или в теплых благоустроенных бараках. Выдача зарплаты производится аккуратно два раза в месяц. Для выполняющих норму выдается хлеба по 800 граммов, а перевыполняющим 900 граммов. Кроме того выдается мясо, крупа, табак и др. Ежедневно к месту работы привозится горячий обед по твердым ценам. Так например, щи с мясом стоят 68 копеек.

Неплохо проводится массово-политическая работа среди рабочих. Агитаторы и беседчики ежедневно проводят на месте работы читки газет и беседы. Регулярно проводятся собрания лесорубов, на которых ставятся производственные вопросы и вопросы о текущем моменте.

В результате почти все выполняют и перевыполняют установленные нормы выработки. Например, колхозник из колхоза «Гражданин», Вязовского сельсовета, Косарев Д. З. на вывозке в сентябре норму выполнил

на 300 проц., заработав около 1200 руб. Кроме того он получил премию 15 метров мануфактуры, табак, мыло, керосин и др. Колхозники Виноградова К. и Виноградова М. из колхоза «Социализм», Федоровского сельсовета, ежедневно на пару напильвают по 8-10 куб., при норме 4 куб. Колхозники колхоза «Заря востока», Тонкинского сельсовета, Груздев И. и Муравьева О. ежедневно заготавливают по 8 куб. Колхозники Ушаков В. М. из колхоза «Победа» и Морин П. А. из колхоза «Декабрист», Октябрьского сельсовета, вывезли за сентябрь более 100 кубометров, при норме 58 куб. и многие другие.

Однако ряд руководителей колхозов, как «Красный партизан», им. Багановича, Вязовского сельсовета, совершенно не выделили людей и лошадей для работы в лесу. Те руководители колхозов и сельсоветов, которые не полностью выделили людей и лошадей на заготовку дров, должны это исправить с таким расчетом, чтобы к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции план выполнить по каждому колхозу.

С. ЗУЕВ. Пред. райплана.

Больше внимания противопожарной охране

В дни великой Отечественной войны большое внимание должно быть уделено противопожарной охране в колхозах.

Однако ряд руководителей колхозов не придают должного внимания противопожарной охране. Так в колхозе «3 пятилетка», Тонкинского сельсовета, телега под пожарной машиной стоит без передков, а в колхозе «Новый путь», Октябрьского сельсовета, пред. колхоза тов. Толстобров вступил в драку с начальником ДПД из-за того, что тот не отдавал передние колеса с телеги, на которой находилась пожарная машина.

За последнее время было несколько случаев пожара бань и овинов, при чем овины сгорели с хлебом, чем нанесен большой ущерб колхозникам и государству. Пожары овинов с хлебом получились только потому, что сухие их доверили случайным, ненадежным людям, не обеспечили овины противопожарным инвентарем.

Надо положить конец недооценке противопожарным мероприятиям и виновных привлекать к суровой ответственности.

АРИПАЕ. Райпожарный инспектор.

Письма из Действующей Армии

Полностью поднимите зябь

Дорогие друзья-колхозники! В жестоких боях за нашу дорогую родину я получил ранение и сейчас нахожусь на лечении в госпитале, но все время не перестаю думать о своем колхозе и его работе. Сейчас, в эти суровые дни которые переживает наша страна, в дни, когда в кровопролитных боях за Сталинград решается судьба советского народа, необходимо в тылу работать с удвоенной энергией.

В настоящий момент необходимо вам, дорогие колхозники, провести вспашку зяби, как этого требует фронт и наша родина. От того как и в каком

количестве вы подымите зябь, зависит урожай 1943 года, от этого будет зависеть успешное проведение сева яровых весной.

А нам нужно сделать так, чтобы урожай 1943 года был еще лучше, чем в этом году. Для этого используйте все возможности и работайте так же, как и мы не жалеем своей жизни для разгрома ненавистного врага, желающего превратить русских людей в своих рабов. Нет этого не бывает! Никогда не поработит советский народ проклятой немчуре.

С приветом ваш бывший колхозник, а теперь боец Красной Армии. ЧАМИН П. А.

Колхозникам и колхозницам сельхозартели „Соц. путь“, Сидоровского сельсовета

Здравствуйтесь товарищи! Шлю вам свой боевой привет с южного фронта отечественной войны. Коварный враг, стаянув силы, хочет любой ценой захватить город, носящий имя великого Сталина. Он хочет еще сотни тысяч советским людей превратить в своих рабов. Не бывает этому!

Весь советский народ грудью встал на защиту Сталинграда. Мы, воины Красной Армии, свято выполняем приказ Родины, — шаг назад, ни пяди советской земли врагу, — отстаиваем Сталин-

град и нанесем врагу удары. Мы поклялись драться до последнего дыхания, стоять на смерть, и отстоять город, носящий имя великого вождя народов товарища Сталина.

Работайте лучше, дорогие товарищи, работайте не покладая рук, оберегайте собранный урожай, досрочно выполните все обязательства перед государством, снабжайте Красную Армию всем необходимым. Проявите подлинную заботу об урожае будущего года — подымите всю зябь.

А. КУЗНЕЦОВ.

Усильте сбор теплых вещей

Дорогие земляки! Надвигается зима. Красная Армия должна быть тепло одета, снабжена всем необходимым.

Прошлый год трудящиеся нашего района неплохо провели сбор теплых вещей, сдав не одну сотню добротных полушубков, валеных сапог, шерстяных носок, перчаток и т. д.

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и служащие Тонкинского района, особенно Октябрьского сельсовета, я призываю вас шире развернуть сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии.

Красноармеец С. КУЗНЕЦОВ, бывший колхозник д. Ст. Краев.

„Приходите во-время“

В Бердиновское отделение сельпо для продажи детям поступили белые сухари. Но получить эти сухари оказалось не так-то просто, так как продавец Суворова магазин открывает когда ей заблагорассудится, или когда привезут хлеб. Некоторые учителя просили отпустить сухари вместе с хлебом, но Суворова заявила: «Приходите во-время, я еще не обедала и отпустить не буду».

Спрашивается, когда у Суворовой будет время? Когда же ее вторично попросили отпустить, то Суворова с самодовольной улыбкой ответила: «А вот не отпущу и все». Так и пришлось уйти не солено хлебавши. Это не единственный случай.

Правление сельпо должно призвать продавца Суворову к порядку и заставить находиться в магазине не сколько ей вздумается, а сколько требуется. П. Г.

Отв. редактор А. Прытнова.

Объявления

В колхозе им. Ворошилова, Корпуновского сельсовета, Уренского района, уведены с колхозного двора в ночь на 16 октября 3 лошади из них: кобылица 6 лет, масть карая, задние ноги повыше щеток белые, передняя правая нога по щетку белая, на лбу лысина. Вторая кобылица 2 лет, масть карая, задние ноги на щетках. Третья кобылица 18 лет, масть темнокарая, под седлом белая.

Знающих просьба сообщить в деревню Дальне-Белая, Карпуновского сельсовета, Уренского района.

ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА.

Правлением колхоза им. Сталина, Вахрамеевского сельсовета, утеряны талоны аналитического ордера за №№ 448366 и 448365 от 10 сентября с. г. По первому ордеру слано ржи 1209 кг., по второму — 239 кг. в счет обязательных поставок государству. Ордера считать недействительными.

ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА.

МЦ 15119 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца» тираж 2000 экз.

Горький, оном ВП/0/, сектор газет и журналов управления агитации и пропаганды - 2 экз.